

省委常委会(扩大)会议召开

传达学习习近平总书记重要讲话重要指示和中央有关会议精神 研究部署深化琼粤相向发展、法治海南建设、 封关运作前后高质量发展等工作

决定11月29日至30日召开省委八届八次全会

南国都市报11月24日讯 11月24日,省委常委会(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神,以及中央有关会议精神,研究部署深化琼粤相向发展、法治海南建设、封关运作前后高质量发展等工作,审议省委八届八次全会相关文件,决定11月29日至30日召开省委八届八次全会。

省委书记冯飞主持会议。

会议传达学习习近平总书记对全面依法治国工作作出的重要指示及中央全面依法治国工作会议精神,强调要深入学习践行习近平法治思想,紧密结合习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神。

示精神,坚定不移在法治轨道上推进海南自由贸易港建设行稳致远;深入推进法治海南建设,高标准编制新一轮法治海南建设规划、涉外法治建设规划,统筹推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,抓好相关反馈问题整改;完善涉外、知识产权等司法工作机制,扩大法律服务业开放,打造国际商事纠纷解决“优选地”和市场化、法治化、国际化一流营商环境;加强法治队伍建设,强化法治理论研究,全面提高干部厉行法治、依法办事、运用法治思维和法治方式解决问题的能力。

会议传达学习习近平总书记视察广东

和出席第十五届全国运动会开幕式重要讲话重要指示精神,强调各级各部门要结合学习党的二十届四中全会精神、习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神,一体抓好贯彻落实,更加积极主动推进同粤港澳大湾区联动发展,合力提升两大国家战略在新发展格局中的战略支撑作用;更加积极主动推动广东海南相向发展,稳步提升琼州海峡两岸基础设施互联互通水平,深化重大开放平台交流合作,探索建立琼港、琼澳产学研协同创新合作新模式、新载体;积极学习借鉴兄弟省份推动高质量发展的好经验好做法,紧紧围绕建设“三区一中心”

战略定位,以高标准建设海南自由贸易港为总抓手,全面提高海南经济社会发展水平;吸收借鉴全运会办会经验,精准筹备好亚沙会等重大赛事活动,统筹推进群众体育和竞技体育发展。

会议研究科学谋划封关前后改革开放和高质量发展工作,强调要坚持清单化管理、项目化推进有关重点事项,强化与部委、央企沟通衔接,科学编制我省“十五五”规划,高标准建设海南自由贸易港。要统筹好发展和安全,牢牢守住安全底线,科学有序安排开放节奏和进度,加强风险识别和防范,确保封关运作平稳有序。

会议研究了其他事项。 (沈伟)

省委宣传思想文化工作领导小组(省委意识形态工作领导小组)会议强调 牢牢守住意识形态安全底线 毫不放松抓好精神文明建设

南国都市报11月24日讯 11月24日,省委宣传思想文化工作领导小组(省委意识形态工作领导小组)会议召开,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神,研究部署我省宣传思想文化工作。

省委书记、领导小组组长冯飞主持会议,省委常委、省委宣传部部长、领导小组常务副组长王斌,副省长、领导小组副组长谢京参加。

会议强调,要坚持不懈用党的创新理

论凝心铸魂,充分发挥“关键少数”示范作用,推进各级党委(党组)理论学习中心组学习规范化建设,深入实施马克思主义理论研究和建设工程,加强智库等研究平台建设,打造“文艺+”“非遗+”“辩论+”等宣讲品牌,推动“理论大众化、文艺进乡村、竞赛促学习”,持续掀起学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记重要讲话精神热潮。要牢牢守住意识形态安全底线,坚持党管宣传、党管意识形态、党管媒体、党管互联网,抓好有关巡视整改和专项巡查,深入开展扫黄打非专项行动

。要营造封关运作良好氛围,发挥好“大宣传”工作机制作用,落实新闻发言人制度,构建对象精准、形式创新、渠道权威、反馈及时的全方位、立体化政策解读宣传体系,线上线下齐发力,统筹做好封关前后宣传推介工作。要不断提升居民文明素养和社会文明程度,坚持问题导向,深入推进移风易俗,培育和弘扬社会主义核心价值观;坚持目标导向,激发群众性精神文明创建内生动力;坚持效果导向,倡导崇德守法、诚信友善、积极向上、开放包容的社会风尚,展示海南民众良好形象。

要加快建设文化强省,项目化、清单化落实加强文化强省建设实施意见,保护好运用好传承好历史文化、革命文化、海洋文化、民俗文化资源,坚持以文塑旅、以旅彰文;用好消博会、海南岛国际电影节等平台载体,推动与共建“一带一路”国家和地区文化交流合作,打造国际文化交流合作高地;持续推出文艺精品力作,培育优秀文化经营主体,开展“文化进万家”“春风村雨”“送戏下乡”、农村电影放映等群众性文化活动,推动优质文化资源直达基层。 (沈伟)

外籍旅客占比超99% “挪威奋进”号邮轮首访三亚

南国都市报11月24日讯(记者王燕珍 通讯员于乃晗 丛高)11月24日9时,“挪威奋进”号邮轮搭载着1800余名旅客缓缓靠泊三亚凤凰岛国际邮轮港。三亚边检站优化查验流程,提高口岸通关效率,助力该邮轮顺利首访三亚。

随着海南跨境邮轮旅游热度不断攀升,三亚边检站积极推行外国旅游团乘坐邮轮入境15天免签等便利政策,对乘坐邮轮入境的外国旅客可免予留存指纹生物信息,对乘坐同一航次邮轮出境的旅客,可免盖入出境验讫章、免填外国人入境卡,这些举措大大缩短了入境旅客候检时间。

据了解,“挪威奋进”号邮轮总吨位达75904吨,长268.30米,宽36.80米,共有14层甲板,本次执行的是“越南下龙湾—中国三亚—柬埔寨西哈努克”航线。值得一提的是,乘坐该邮轮到访三亚的1800余名旅客中,外籍人士占比高达99%以上,创下了自2023年三亚国际邮轮航线复航以来,访问港航次外籍旅客比例的最高纪录。



“挪威奋进”号邮轮首访三亚。通讯员宋歌摄